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FARNOSŤ  KRUŽLOV   *   17. 08. 2020 – 30.08. 2020 

   Blahoslavený Pavol Peter Gojdič OSBM,   
biskup-mučeník (1888 -1960) 

Pokračovanie o živote „velikána“ našej Cirkvi! Č.3                                                                                                                                                                                                                                              
 Aj v najťažších chvíľach bol odovzdaný do Božej vôle ako o 

tom svedčia aj jeho slová: „Veru neviem, či by bolo hodno zameniť 
korunu mučeníctva za dva, či tri roky života na slobode. No ja to 

ponechám na milého Pána Boha, nech On rozhodne“. Pri príležitostí 
jeho 70-tín mu do väzenia poslal telegram aj Sv. Otec Pius XII. 

Ubezpečil ho v ňom, že nezabúda na svojho hrdinského syna. Bol to 
pre otca biskupa skutočne jeden z najkrajších dní vo väzení. 

Veľkou túžbou biskupa Gojdiča bolo, aby zomrel zaopatrený 
sviatosťami a v deň svojich narodenín. Obe túžby sa mu splnili. 

Na nemocničnú izbu v leopoldovskom väzení, kde trávil 
posledné dni, bol premiestnený otec Alojz Vrána, ktorý ho vyspovedal. 
Kalich utrpenia otca biskupa Pavla sa už napĺňal. Očitým svedkom 

posledných chvíľ jeho života bol jeho spoluväzeň - ošetrovateľ 
František Ondruška, ktorý o nich zaznamenal jedinečné svedectvo. 

Potvrdil, že sa splnilo prianie otca biskupa, keď zomrel 17. júla 1960, 
teda v deň svojich narodenín vo veku 72 rokov vo väzenskej nemocnici 

v Leopoldove. Následne bol pochovaný bez akýchkoľvek pôct na 
väzenskom cintoríne v hrobe bez mena, pod väzenským číslom 681. 

V dôsledku uvoľnenia spoločensko-politických pomerov v 
Československu v roku 1968 štátne orgány po mnohých prieťahoch 

dovolili exhumáciu telesných pozostatkov otca biskupa Gojdiča. 
Samotná exhumácia sa na leopoldovskom cintoríne uskutočnila 29. 

októbra 1968 s následným prevezením telesných pozostatkov do 
Prešova. Rozhodnutím normalizačných úradov po sovietskej okupácii 

museli byť premiestnené do krypty Gréckokatolíckeho katedrálneho 
chrámu sv. Jána Krstiteľa v Prešove. Od 15. mája 1990 sa nachádzajú 

v kaplnke katedrály v sarkofágu. 
Biskup Pavol Gojdič bol súdne rehabilitovaný 27. septembra 

1990.  
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Vyznamenaný bol in memoriam Rádom T.G. Masaryka II. triedy 

a Pribinovým krížom I. triedy. 
 Pri svojej historickej návšteve Slovenska sa Sv. Otec Ján Pavol 

II. počas návštevy Prešova pomodlil pri hrobe tohto biskupa - 
mučeníka v kaplnke katedrálneho chrámu. 

 Dňa 17. júla 1998 bola v kaplnke Gréckokatolíckeho biskupstva 
v Prešove oficiálne otvorená diecézna fáza procesu blahorečenia 

biskupa Pavla Gojdiča. 
 Hoci nezanechal monografické diela, jeho pastierske listy, 

náboženské úvahy a meditácie, úryvky z kázní a príhovory, ale aj 
osobný príklad sú nadčasové a právom hodné úcty na oltári v 

katolíckej cirkvi po celom svete. 
 Biskup Pavol Gojdič bol 4. novembra 2001 Svätým Otcom 

Jánom Pavlom II. na Svätopeterskom námestí v Ríme vyhlásený za 
blahoslaveného. 

 Vedením mesta Prešov mu bol 11. novembra 2003 udelený titul 
in memoriam: čestný občan mesta Prešov. 

 Prešovský samosprávny kraj mu 21. decembra 2004 udelil 
Cenu PSK v roku 2004 in memoriam za duchovnú formáciu 

Prešovského regiónu, za trvalé svedectvo života podľa pravdy a za 
pozitívne zviditeľnenie Prešovského regiónu a Mesta Prešov. 

 27. januára 2008 bol v Bratislave blahoslavenému P. P. 
Gojdičovi udelený titul „Jad Vašem“ - Spravodlivý medzi národmi za 

nezištnú záchranu židov počas holokaustu. 
 

Zbierka na katechizáciu a katolícke školy: Bogliarka:     8,50€ 

                                                                                           Krivé:   38,60€ 

                                                                                       Kružlov: 136,30 

                                                                         Spolu: 183,40 

 

Odchod autobusu na púť do Klokočová bude: v utorok 
ráno o 06:00 hod od chrámu v Gerlachove, o 06:05 hod. od 

zdravotného strediska v Kružlove, o 06:10 hod. parkovisko pred 
školou v Kružlove a 06:20 hod. od obecného úradu v Bogliarke. 
Zoberte so sebou „slovenskú“ modlitebnú knižku.  

V nedeľu 30. augusta 2020 sa pri všetkých svätých 
liturgiách v celej Gréckokatolíckej metropolitnej cirkvi sui iuris na 

Slovensku uskutoční mimoriadna metropolitná zbierka pre cirkev 
v Libanone po ničivom výbuchu v Bejrúte. 

o. Michal 
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